



师资为脊 挺起学校的发展

师资是挺起学校发展的脊梁，是一所学校办学成功的关键。合肥市五十五中东校拥有一支高素质的教师队伍，其中高级教师24人，中级教师70人，市、区骨干教师多人，还有多位教坛新星、学科带头人。学校的每一位教师都形成了一种强烈的归属感、责任感和凝聚力，他们春风化雨、品若芷兰。他们用真挚的爱心、无限的耐心、甘于奉献的决心，努力实现“让每个孩子都能享受优质教育”的理想，诠释着“太阳底下最光辉职业”的内涵。

□ 陆勤快 谢静 谢钱钱/文 张倩莹/图

一种精神的传承

名校之名，不仅仅在表面荣誉，更在于精神内涵。在校训“修德进业，天天坚持”精神的感召下，五十五中东校的每一位教师，从走进这个校园的第一天起，就成为这里的一员为荣，他们对学生高度负责，对职业执着追求。

校长井红杰一直深爱着基础教育事业，他一直坚信，有信仰，就有希望；有耕耘，就有收获。他和全体老师就像亲密的“战友”，开启了创业的征程。敬业、奉献早已成为刻入每位教师骨髓中的品质，每一天，他们兢兢业业；每一年，他们勤勤恳恳。他们自觉担当，躬行践履，每一步都铿锵有力。学校的每一寸土地都融入了他们的汗水，记录着他们的付出与奉献。

周瞄瞄老师严格要求自己，从未懈怠，以工匠精神打磨着每一堂课，她执教的物理课获得国家部级优课。她爱着学生和这个课堂，每节课都精心进行教学设计，运用

现代教育技术，巧妙设置教学情境。她通过物理典故和富有幽默风格的典型情境调动学生兴趣，分层次设问，启发学生进行多向思维和动手操作，如同展开了想象的翅膀，进入积极的学习状态。

许梅老师借助语文课堂，用活动激发学生的兴趣，唤醒学生对生活的注意，引导学生去接触社会，接触自然，用自己的眼睛留心观察周围的人、事和景物，用耳朵听取大众语言，听取生活中种种声响，用心去感受生活脉搏。

每位教师都有自己的奋斗目标、团队精神，一次次潜心的学习研究，一场场深入的讨论，凝聚了教师团队的一片赤诚。

采访中，许多学生说，不管老师有多累，也不管是不是带他们课，只要他们过去问问题，老师们总是第一时间放下手里的工作，耐心地讲解问题，这让他们非常感动。

一份爱心的浇灌

学校的每一位班主任都拥有丰富的班主任工作经验，他们有母亲的慈爱，有父亲的严格，有朋友的知心。在孩子成长的路上，总有他们温暖的关怀与严厉的管教相依相伴，理解是爱，陪伴是爱，无微不至是爱，严格管理也是爱。每一位班主任就像一座始终屹立的灯塔，支撑这一切的是他们丰富的知识、完美的操守和一颗博大的爱心以及一种内心的责任。

坚持入户家访是陈晓飞的“必修课”。他说，每一位学生都有自己的故事，不到学生家里去，无法真正了解学生的成长环境和想法，很难和家長有效沟通。这虽然增

加了工作量，却通过一次次家访，对班里学生的学习、生活情况更加心里有数，更全面了解和读懂学生情况，从不同的角度认识和帮助学生。

无关年纪，只言付出。做一个有情怀的班主任是宣圣萍多年的准则。班主任要对每一个学生都有足够的爱，一个热情的拥抱，一个会意的眼神，她精心照料每一位学生，督促学习，将母爱与关怀奉献给每个孩子。学生小雨自父母离异后一直跟随父亲生活，而父亲的病故，让这个孩子的天空塌了一角，本来阳光开朗的孩子安静得让人揪心。班主任宣圣萍和王燕等科任教师静静地用关爱温暖着他，通过更细微的关怀，抚平他内心的伤痛，帮助他分散注意力，引导他的心理健康发展，勇敢跨过这个坎。

面对顽皮的学生，陈从平老师总是真心相对。他用真诚打动学生的心灵，用热情点燃学生的激情，帮助他们改变与进步，赢得了学生的信任与肯定。

这一切，孩子们看在眼里，记在心里，感恩在行动中。给班主任庆祝生日，送去温暖的祝福；每年寒暑假，毕业生们从四面八方回到这里，回来看望老师。看着眼前的孩子已经成长得如此优秀，他们还有什么不满足？每年春节、教师节，祝福的微信铺天盖地地飞来，老师们看着看着眼睛就湿润了。

这就是五十五中东校的教师队伍，一支奉献的团队、敬业的团队、专业的团队、幸福的团队。过去，他们勤奋、刻苦、进取；现在，他们优秀、团结、卓越；将来，他们奋进、超越、更加专业，朝着“有理想信念，有道德情操，有扎实学识，有仁爱之心”的现代化“四有”好教师队伍稳步迈进！

名师荟萃 星光闪耀

——合肥市五十五中东校教师风采

◎井红杰



曾获得全国信息技术与课程整合优质课大赛一等奖，安徽省初中政治学科优质课课堂教学评比一等奖。

教育感言：靡不有初，鲜克有终。

◎童宗权



语文教研组组长。多次荣获“瑶海区优秀教师”“校本教研先进个人”等荣誉称号。曾获第十届全国初中信息技术与课程整合优质课大赛二等奖，获“一师一优课”省级优课，获瑶海区骨干联盟教师大练兵活动一等奖。

教育感言：精心教学，潜心育人。尚自然，展个性。

◎胡友堂



全国青少年普法先进个人，瑶海区优秀教育工作者，区课改十年先进个人。

教育感言：严于律己，宽以待人。

◎戴秀霞



合肥市骨干教师、市教坛新星、师德先进个人，合肥市“绿色通道”引进人才。曾获得英语优质课大赛市级一等奖，中学英语说课比赛市级一等奖。从教近二十年一直担任班主任工作，多次获得瑶海区优秀班主任和优秀教师等荣誉称号，所带班级多次被评为优秀班级。

教育感言：心怀梦想，一如既往。

◎陆萍



瑶海区绿色通道引进人才，区优秀共产党员；曾获得合肥市初中语文优质课一等奖，瑶海区初中语文优质课一等奖。

教育感言：要让语文课堂给人以启迪，给人以智慧，给人以引领，给人以陶冶，给人以享受……这一切都源于真心诚心爱心，更源于良心！

◎蒋甜甜



硕士毕业于华中师范大学课程与教学论(历史)专业，在校期间两次获得一等学业奖学金，也曾多次参与有关历史教学的科研课题。

教育感言：尽可能去相信学生，尽可能去感染学生。对不同学生有不同的衡量标准，多给予学生正面的积极的鼓励。

◎高尚



曾获得瑶海区优秀教师、瑶海区优秀班主任、瑶海区优秀共产党员、瑶海区德育工作先进个人和瑶海区校本教研先进个人等荣誉；获得安徽省教育电教系统书画比赛一等奖，合肥市美术教师基本功比赛综合一等奖。

教育感言：路在脚下，做一名“善于反思，勤于积累”的老师。

◎王梅



瑶海区优秀班主任、瑶海区校本教研先进个人；曾获得2016年“一师一优课”评比“省级”优课、2017年合肥市微课评比一等奖，两次获得合肥市教学论文二等奖；获得瑶海区第七届初中英语课堂评比一等奖。

教育感言：Where there is a will, there is a way!

◎常静



合肥市瑶海区绿色通道引进人才，淮南市首届“立德树人模范”。曾获得安徽省初中英语优质课比赛一等奖、淮南市优质课比赛一等奖第一名、合肥市优质课说课比赛一等奖以及“一师一优课”比赛省级优课等荣誉，辅导学生多次获CCTV英语演讲比赛省级二、三等奖。

教育感言：梦在前方，路在脚下。

◎吴长恒



曾获得合肥市优秀教师、合肥市优秀班主任、肥东县优秀教师、瑶海区优秀教师、瑶海区优秀班主任、瑶海区优秀共产党员等荣誉称号，所带班级两次获“合肥市优秀班集体”荣誉称号。

教育感言：授业、解惑，须倾心血；传道、育人，应具爱心。

◎殷小菊



市级课题负责人、区骨干教师、校教研组长，区“校本教研先进个人”；曾多次获得省教育学会论文一、二等奖和市级论文二等奖，多次获得区级教学比赛、论文和教学设计一、二等奖。

教育感言：每一个学生都是好学生！

◎周瞄瞄



瑶海区校本教研先进个人。在“一师一优课”活动中获得部级优课，获得初中物理安徽省微课比赛二等奖、合肥市一等奖，获合肥市初中物理课堂教学评比二等奖，多篇论文在省、市、区评比中获奖，并在杂志上公开发表。

教育感言：业精一分汗千滴，爱心一颗花万朵。